


*Профессии типа
человек-знаковая система*

- 
- **Цель:** расширять и обогащать представления детей о профессиях, орудиях труда, трудовых действиях типа «Человек - знаковая система».

3. «Человек - знаковая система»



- **Профессии, связанные с текстами, цифрами, формулами и таблицами, с чертежами, картами, схемами, звуковыми сигналами**

Человек-знаковая система.

Люди данных профессий обладают широким кругозором. Это: бухгалтеры, учёные, операторы ЭВМ, программисты.



«ЧЕЛОВЕК-ЗНАКОВАЯ СИСТЕМА»

Профессии этого типа требуют от человека способности к отвлеченному мышлению, оперированию числами, длительному и устойчивому сосредоточению внимания, усидчивости.

Представители профессий типа «человек-знаковая система»



БУХГАЛТЕР

Р



Выполняют работу по различным участкам бухгалтерского учета.

Ведет учет основных средств, товарно-материальных ценностей, затрат на производство, реализацию продукции, результатов финансово-хозяйственной деятельности, расчеты с поставщиками и заказчиками и т. п. Производит расчет себестоимости продукции или налоговых отчислений, производит начисление заработной платы сотрудников, налогов и т.д. Работа жестко регламентирована инструкциями.

В обязанности бухгалтера входят:

1. Знание экономики, действующего законодательства в соответствующих областях, правила ведения разных видов финансовой документации.

2. Директивные и нормативные документы по вопросам организации бухгалтерского учета и составления отчетности.

3. Условия налогообложения юридических и физических лиц.

4. Порядок оформления финансовых операций и организацию документооборота.



Маркетолог

Специалист по изучению вкусов покупателей и продвижению движению товара. Исследует, какая продукция будет пользоваться большим спросом и почему, оценивая рынок конкретных товаров и услуг. Основная задача таких специалистов — исследование спроса на производимую продукцию и организацию ее сбыта, то есть поиск потенциальных покупателей, определение сегментов рынка, на которую эту продукцию целесообразно продвигать.

Обязанности:

- 1. Умение проводить тщательный мониторинг отрасли, выясняющих предпочтения покупателей.**
- 2. Обрабатывать информацию с помощью специальных компьютерных программ.**
- 3. Составлять подробный отчет с цифрами графиками, сравнительными характеристиками.**
- 4. Делать прогноз и разрабатывать рекомендации.**

Создает программы для компьютеров и других электронных устройств.

Программист работает не столько с компьютером как с техническим приспособлением и информацией. Он разрабатывает **алгоритм** (порядок последовательности действий с четко обозначенными правилами их выполнения),

позволяющий максимально эффективно решить поставленную задачу, и записывает их способом наборов специальных символов, понятых компьютеру, т.е. создает программу.

ПРОГРАММИСТ





АУДИТОР

Осуществляет проверку финансово-хозяйственной деятельности организации. Проводит внутренний и внешний (независимый) контроль и анализ финансовой отчетности предприятий различных форм собственности, оценивает соответствие правовым актам и нормам налогообложения. Дает рекомендации специалистам с целью предупреждения просчетов и ошибок, способных повлечь за собой штрафные и иные санкции. Консультирует юридические и физические лица по вопросам хозяйственной | и финансовой деятельности, бухгалтерской отчетности, проблемам налогообложения.

Участствует в рассмотрении исков о неплатежеспособности (банкротстве) в арбитражных судах. *Тип профессии «человек — знаковая система», «человек — человек».*

ПЕРЕВОДЧИК



Специалист, занимающийся переводами с одного языка на другой.

Обязанности: Осуществляет перевод научной, технической, общественной, политической, экономической и другой социальной литературы, материалов переписки с зарубежными организациями, а также материалов конференций, совещаний семинаров и т. п.

Выполняет в установленные сроки устные и письменные, полные и сокращенные переводы, обеспечивая при этом точное соответствие переводов лексическому, стилистическому и смысловому содержанию оригиналов. Осуществляет редактирование переводов.

Тип профессии — «человек — знаковая система». «человек---человек»,



Бармен («bar man») —

«барный» человек, тот, кто работает в баре.

Бармен профессия для тех, кому нравится работать в общественном питании, но не хочется целый день проводить в помещении, где готовится пища. Бармен должен хорошо ориентироваться в ассортименте напитков, знать наизусть правила приготовления коктейлей, правила хранения продуктов, оформления напитков.

Бармен должен уметь обращаться с пекарным (или любым другим) оборудованием. Бармен варит кофе и обслуживает посетителей, получает с них оплату и выдаёт чеки..

Тип профессии - «человек — знаковая система», «человек — человек».

ПРОДАВЕЦ-КАССИР

Продавец-кассир является специалистом, который реализует товар непосредственным покупателям. Продавец рекламирует продукцию, вежливо общается с покупателями, помогает подобрать необходимый товар, дает информацию о нем, подсчитывает стоимость товара, при необходимости взвешивает и упаковывает, выдает покупку, оформляет гарантийные паспорта.



Иногда он работает и за кассовым аппаратом, подсчитывает чеки, деньги, сдает в установленном порядке и т.п. Принимает товар от поставщика, оформляет его, следит за своевременным пополнением запасов продукции, сроками ее реализации. Продавцы-кассиры обучаются по трем направлениям: реализация продовольственных, промышленных или смешанных товаров.

Тип профессии — «человек — знаковая система», «человек — человек»,

РИЕЛТОР (realtor)

Специалист, занимающийся операциями купли, продажи или аренды недвижимости.

Истинное содержание работы этих специалистов — установление контактов между продавцами, покупателями, арендодателями и теми, кто желает продать, приобрести или арендовать недвижимость. Они подыскивают заинтересованным сторонам сделок с недвижимостью устраивающие всех варианты, помогают в оформлении необходимых документов, следят исполнением сделок.

Тип профессии — «человек — знаковая система», «человек — человек»



ИНЖЕНЕР — ТЕХНОЛОГ



Инженер-технолог разрабатывает и внедряет процессы и режимы производства продукции, устанавливает порядок работ, последовательность выполнения трудовых операций, определяет основные методы контроля качества, ведет техническую документацию. Он может заниматься как созданием технологии (разработка того или иного производственного процесса, участие в экспериментальных работах), так и ее внедрением (монтаж, наладка и эксплуатация оборудования, различные мероприятия по повышению эффективности производства).

В первую очередь инженер-технолог работает с информацией (схемы, график} программы и т. д.); кроме того, он контактирует с техническими устройствами и общается с другими людьми, занятыми в производстве.

Тип профессии «человек — знаковая система», «человек — техника»

ВЕБ-ДИЗАЙНЕР (WEB-ДИЗАЙНЕР)

Принцип работы web-дизайнера — создание, поддержка и дизайнерское оформление WEB - сайтов.

Веб- дизайнер обеспечивает наилучшее отображение web-документов на экране монитора с учетом времени загрузки сайта, способности канала передачи данных, виды графических файлов документа, гамму цветовой палитры. Веб-дизайнер определяет правила работы web-страниц, выбирает форму, количество и качество элементов оформления, создает стилевые образцы Web- документов.

Контролирует состояние и динамику спроса на продукцию фирмы, проводит информационную политику фирмы в сети Internet. Устанавливает и работает со средствами информации и проверки web-страниц. Создает интерактивные web-приложения. Обновляет, редактирует web-документы. *Тип профессии*

«человек — знаковая система».

«человек — художественный образ»



Закройщик должен хорошо разбираться в современных направлениях моды и уметь привлекать клиентов. Знать технологию и организацию пошивочных работ; принципы художественного оформления одежды. Ему необходимо уметь конструировать швейные изделия;, способы раскроя; технику зарисовки фасонов.

В обязанности закройщика входит знание телосложения, умение рационально и правильно раскладывать выкройку на ткани, выкраивать с учетом припусков на швы, примерять изделие и устранять неточности, отмеченные во время примерки.

ЗАКРОЙЩИК



Тип профессии — «человек — знаковая система» «человек — художественный образ», «человек — человек»